
ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

Română
Universitatea Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de
conducere

Facultatea de Litere

Departamentul / Unitatea organizațională Departamentul de Limbi și Literaturi Clasice
Poziția în statul de funcții 6
Funcția Lector universitar dr.
Disciplinele din încărcătura postului/
ariile de cercetare, așa cum figurează în
statul de funcții

Limba greacă veche (fonetică, morfologie 1); Limba
greacă veche (morfologie 2); Limba greacă veche
(morfologie 3); Limba greacă veche (morfologie 4);
Curs de limba și literatura greacă: Limba greacă a
Noului Testament 2

Domeniul științific Filologie
Descrierea postului scos la concurs Postul scos la concurs se încadrează în strategia

Departamentului de Limbi şi Literaturi Clasice şi a
Facultăţii de dezvoltare a domeniului de predare a limbii
şi literaturii grecești antice și tardoantice la nivel licenţă
și, în perspectivă, la nivel de master, precum şi a
cercetării în acest domeniu.
Postul de lector se adresează unui candidat care are
studii de specialitate de filologie clasică, deţine titlul de
doctor în ştiinţe umaniste (pe o tematică circumscrisă de
domeniul limbilor şi literaturilor clasice antice), are
preocupări de cercetare şi experienţă didactică (în limba
greacă veche – de la perioada clasică la cea bizantină, şi
în cultura antichității târzii), are cunoştinţe/experienţă de
cercetare în domeniile conexe (studii culturale antice și
tardoantice, studii biblice și paleocreștine,
morfodinamica creștinismului în lumea romano-
elenistică și orientală; antropologia istorică a antichității
clasice și târzii) şi stăpâneşte câteva limbi de cultură
moderne (engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă
ș.a.). Aceste cerinţe reprezintă condiţii sine qua non
pentru profilul unui specialist în domeniul filologiei
clasice (şi, implicit, al filologiei eline), încadrându-se în
strategia actuală de dezvoltare curriculară a filologiei
clasice clujene, prin întărirea polului elenisticii.
Candidatul ideal va putea demonstra cunoştinţe solide şi
extinse în domeniu. Experienţa sau interesul pentru
predarea interpretărilor de texte reprezintă un bonus.
Candidatul trebuie să satisfacă toate cerinţele privitoare
la activitatea ştiinţifică prevăzute în standardele
Universităţii „Babeş-Bolyai”.
Prelegerea din cadrul concursului de ocupare a postului
se va desfăşura în limba română.

Atribuții • Norma didactică este de 11,7 ore convenţionale.
• Predarea de cursuri, seminarii, cursuri practice
opţionale şi facultative (limbă greacă veche şi limba
latină, limba greacă biblică și patristică, literatură greacă
& latină patristică, studii tardoantice, paleografie greacă



și latină etc.) la specializările Filologie Clasică şi Greacă
veche B, anii 1, 2 şi 3, conform disciplinelor prevăzute
în planul de învăţământ şi enumerate mai sus.
• Activitate de cercetare în cel puţin una dintre
disciplinele cuprinse în aria postului, conform planului
personal de carieră şi standardelor Universităţii „Babeş-
Bolyai” şi ale Facultăţii de Litere. Aceasta include
publicarea de articole şi volume, participarea la
conferinţe naţionale şi internaţionale, participarea în
granturi.
• Îndrumarea de lucrări de licenţă, participarea la
examenele de admitere şi licenţă, alte activităţi de
evaluare, consultaţii cu studenţii.
• Alte activităţi administrative în cadrul departamentului.

Perioada de înscriere la concurs 29.11.2023-15.01.2024
Data și ora susținerii probei orale 30.01.2024, 12:00
Locul susținerii probei orale (adresa
Facultății/ Institutului și sala)

Facultatea de Litere, str. Horea, 31, 400202, Cluj-
Napoca
Sala Bogrea

Descrierea probei orale Prezentarea unui curs, contând în proporţie de 25% din
nota finală propusă prin referatul individual de apreciere
întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs.
Proba se susţine marți, 30 ianuarie 2024, începând cu ora
12, în sala Bogrea a Facultăţii de Litere, str. Horea, 31,
Cluj-Napoca.
Comisia de concurs stabileşte tema cursului şi o anunţă
candidatului/candidaţilor cu 48 de ore înaintea
prelegerii.

Tematica și bibliografia probelor de
concurs

Tematica:
• Introducere în limba greacă veche: Noțiuni de fonetică
• Morfologia numelui: articolul, substantivul, adjectivul,
pronumele, numeralul
• Morfologia verbului; adjectivul verbal
• Morfologia părților de vorbire neflexibile: adverbul,
conjuncția, interjecția, particula
• De la limba greacă clasică la koiné: Principalele
evoluții morfo-sintactice
• Limba greacă a Noului Testament: fonetică,
morfologie
• Caracteristici morfo-sintactice și semantice în
corpusurile diferiților autori ai Noului Testament

Bibliografie orientativă:
S. Colvin, A Historical Greek Reader: Mycenaean to the
Koiné, Oxford University Press, 2007.
Y. Duhoux, Le verbe grec ancien: Éléments de
morphologie et de syntaxe historiques, deuxième édition,
revue et augmentée, Bibliothèque des Cahiers de
l’Institut de linguistique de Louvain. Antiquité, Peeters,
2000.
G.J.C. Jordaan, Ancient Greek Inside Out: The
Semantics of Grammatical Constructions. Guide for
Exegetes and Students in Classical and New Testament
Greek, LIT, 2013.
B.H. McLean, New Testament Greek: An Introduction,
Cambridge University Press, 2011.



H. von Siebenthal, Ancient Greek Grammar for the
Study of the New Testament, Peter Lang, 2019.
A.-F. Ștef, Manual de greacă veche, ed. a II-a, revăzută
și adăugită, Humanitas, 2014.
J.-V. Vernhes, ἕρμαιον. Initiation au grec ancien,
ORPHYS, 1994.

Descrierea procedurii de concurs Competenţele candidaţilor se evaluează pe baza
dosarului individual şi printr-o probă orală constând în
prezentarea unui curs din tematica disciplinelor postului.
Informaţiile privitoare la concurs vor fi publicate pe situl
MEN cât şi la afişierul Departamentului de Limbi şi
Literaturi Clasice (Corpul A, cabinetul 130).
Proba 1- Evaluarea dosarelor candidaţilor, contând în
proporţie de 75% din nota finală propusă prin referatul
individual de apreciere întocmit de fiecare membru al
comisiei de concurs. În evaluarea activităţii ştiinţifice se
va ţine cont de calitatea și de relevanța publicaţiilor în
raport cu domeniile vizate de post și cu disciplinele
prevăzute în norma didactică actuală, precum şi în
perspectiva dezvoltării curriculare a departamentului (la
nivelul unui master interdisciplinar de studii antice și
tardoantice/altomedievale și la nivelul școlii doctorale
din cadrul Facultății de Litere). Pentru departajare, în
afara standardelor minimale prevăzute de UBB pentru
poziţia de lector, membrii comisiei se vor orienta şi după
grila CNATDCU de evaluare a poziţiilor superioare. De
asemenea, comisia va ţine cont de experienţa
candidaţilor pe fiecare palier al normei postului: predare,
cercetare şi capacitatea de a atrage fonduri prin
implicarea în granturi şi programe de cercetare,
administraţie şi organizare instituţională.
Proba 2 - Prelegerea, constând în prezentarea unui curs
şi contând în proporţie de 25% din nota finală propusă
prin referatul individual de apreciere întocmit de fiecare
membru al comisiei de concurs.
Subiectul prelegerii va fi selectat din tematica de concurs
și comunicată candidaților de către comisie, prin e-mail,
cu 48 de ore înaintea concursului;
Comisia de concurs stabileşte titlul cursului pe baza
tematicii şi bibliografiei de concurs şi îl anunţă
candidaţilor în data de 28 ianuarie 2024, ora 12, prin e-
mail şi prin afişarea pe pagina web a facultăţii.
Proba orală se susţine marți, 30 ianuarie 2023, începând
cu ora 12:00, Facultatea de Litere, sala Bogrea, str.
Horea nr. 31, 400202 Cluj-Napoca.
Candidaţii vor susţine proba orală în ordine alfabetică.
Fiecare prezentare de curs va dura 45 min, după care 15
min se vor rezerva unei sesiuni de întrebări din partea
comisiei.
Observații:
Dosarul individual și proba orală contează în proporții
diferite la nota finală acordată în referatul individual de
apreciere întocmit de către fiecare membru al comisiei
de concurs, după cum urmează:
1. Relevanța publicațiilor științifice: 75%.
2. Proba orală: 25%.



Perioada de comunicare a rezultatelor 30.01.2024-31.01.2024
Perioada de depunere a contestațiilor 1.02.2024-5.02.2024
Salariul minim de încadrare a postului la
momentul angajării

6403

Lista completă a documentelor pe care
candidații trebuie să le includă în dosarul
de concurs

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/postu
ri_didactice_perioada_nedeterminata

Adresa la care trebuie trimis dosarul de
concurs

Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20),
str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca


